

# 工信局 2019 年度法治政府建设工作报告

工信局严格落实县委全面依法治县委员会办公室要求，高度重视、多措并举，不断推进法治政府建设，现将工作开展情况汇报如下：

## 一、工作开展情况

1. 开展普法教育培训，积极提升依法行政工作水平。结合工信部门行业特点，扎实有效开展普法教育培训活动，特别是学习贯彻习近平总书记关于保护民营企业发展的重要指示精神。采取多种形式相结合的学习模式，一把手作表率，党组成员带头学，全体工作人员统一学；有的放矢，重点宣传普及《宪法》、《监察法》、《安全生产法》、等相关的法律法规文献及《中小企业促进法》、《安全生产法》等专业法律法规规章；通过教育培训，提高了全局干部职工法制思维和依法履职能力，牢固树立依法行政的理念。

2、强化法治教育宣传，营造良好环境。积极推进法律进企业、进街道，结合工信部门中心工作，多措并举，扎实开展好普法宣传活动。一是结合业务科室涉企工作，加强法律进企业宣传。县工信局工作人员结合到企业工作的契机，结合鲜活案例深入浅出地向企业职工讲解《环保法》《安全生产法》等与他们工作息息相关的法律知识，提升他们对法律知识的知晓率。二是结合工作实际，加强专业法律法规宣

传。6月14日，结合“安全生产月”宣传《安全生产法》，设立“咨询台”在伊通大街中段（从二商店至联通公司）设立“安全生产咨询一条街”，共设26个咨询处，组织安全生产宣传车巡街宣传，车上要备音响、安全旗、彩旗、主题宣传板，宣传车队沿城镇主要街道巡街宣传安全生产法律法规及道路交通安全知识，营造良好的安全生产舆论氛围。

3、多措并举，支持民营企业发展。一是制定出台了《关于加快主导产业发展的实施意见》（伊发〔2019〕25号），从政策上加大奖励力度，全力支持民营企业发展壮大。二是将市局关于促进民营经济、中小企业发展方面政策汇编材料下发至企业，加大宣传力度。

4、开展清欠工作，解决拖欠民营企业资金问题。按照县清欠领导小组职责分工，县工信局牵头开展拖欠民营企业资金专项行动。截止10月底，我县拖欠民营企业中小企业账款17986.8万元已全部偿还完毕，清偿率为100%。

## 二、存在问题

1、保障机制不完善，人员不足，协调力度不够，开展实际工作面临较大困难。

2、宣传方式有些单一、片面、覆盖面不广。

## 三、下步工作措施

一是提高依法行政能力。贯彻现有法律法规，建章立制，全面依法制定加强法治政府建设工作规范性文件。开展法律

法规的普及宣传，加强普法队伍的建设和培训教育，使工信局能够在运用好经济手段的同时，自觉运用法律手段解决工作中存在的问题。

二是推进法制宣传方式创新。加强与媒体的联络，不断丰富法制宣传的平台和载体，积极为民营企业营造良好法治化营商环境。

